

ПРОТОКОЛ № 2
расширенного заседания ученого совета Минмузея РАН
от 9 марта 2024 г.

Присутствовали: директор Минмузея РАН д.г.-м.н. П.Ю.Плечов – председатель, члены совета: уч. секретарь к.г.-м.н. Е.Н.Матвиенко, зам. директора по научной работе с.н.с. А.А.Агаханов, руководитель сектора к.г.-м.н. М.Е.Генералов, к.г.-м.н. В.Ю.Карпенко, к.г.-м.н. Ю.Д.Гриценко, к.г.-м.н. С.Н.Ненашева, к.г.-м.н. Е.А.Борисова, зав.сектором с.м.с. Д.И.Белаковский (9 членов уч. совета из 16), а также сотрудники с.н.с. Е.Л.Соколова, с.н.с. А.А.Евсеев, к.к. Д.Д.Новгородова, А.Г.Жданов, Т.М.Павлова, Е.В.Бобкова, А.О.Карпов, А.В.Казаков, Л.В.Фриденберг.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Обсуждение работ по темам НИР Минмузея РАН на 2024 и 2025–2027 годы.
2. О подготовке выставочного зала к открытию Музея.
3. Разное.

СЛУШАЛИ: 1. Е.Н.Матвиенко сообщила, что оформила на госпортале ЕГИСУ НИОТКР по две темы текущих НИР, 2024 года, и новых, на 2025–2027 гг. Новые: «Видовое и химическое разнообразие минералов и их парагенезисов в земных и внеземных объектах» (руководитель П.Ю.Плечов) и «Разработка комплексного фундаментального научного подхода к работе с фондами и экспозициями минералогического музея (комплектование, исследование и систематизация, хранение, учет, экспонирование, популяризация)» (руководитель В.К.Гаранин). П.Ю.Плечов обратил внимание, что в работах по второй, так называемой музейной, теме существует перекос в сторону популяризации, мемориальных, исторических тем. Он привел в пример «музейную» тему ГГМ им. В.И.Вернадского РАН, руководитель А.В.Титова. Про нашу же эксперты вправе задать вопрос: где же здесь фундаментальность? Можно заниматься методиками сохранения образцов. Например, реальгара: о цепочке его преобразований на свету – с соответствующей статьей. Ю.Д.Гриценко пишет статьи об изучении образцов коллекции музея. В обсуждении тем НИР участвовали также А.А.Агаханов, Ю.Д.Гриценко, Е.А.Борисова и другие.

ПОСТАНОВИЛИ: 1. Учесть требования фундаментальности НИР по темам музея, в особенности по второй, на 2024-й и 2025–2027 годы. Ответственный В.К.Гаранин. Единогласно.

СЛУШАЛИ: 2. П.Ю.Плечов и А.Г.Жданов проинформировали о скором переходе от обследования к противоаварийному ремонту. Леса ставятся также по контуру зала, вдоль длинных стен. Куплена сетка, сейчас она пропитывается противопожарным составом, чтобы быть натянутой до 19 апреля. Далее в процессе противоаварийных работ клемерами будет закрепляться штукатурка на потолке и лепнина. По регламенту предусмотрена белая замазка. После провешивания сетки предстоит расконсервация части экспозиционного зала от входа. Соответственно сотрудники приглашаются на субботники. Помимо уборки, необходимо частично перекомпоновать экспозицию в той части зала, что будет доступна публике. Нужно представить часть образцов из коллекции ПДК, поделочных камней и изделий из камня, в том числе фирмы Фаберже. Подана документация на две дополнительные субсидии на сумму 10 млн руб. на ремонт. Д.Д.Новгородова: может быть, оформить экспозицию для публики в ротонде? П.Ю.Плечов ответил, что необходимая организация охраны ротонды будет слишком дорогой. В обсуждении работ в зале и открытия экспозиции участвовали также Д.И.Белаковский, В.Ю.Карпенко, М.Е.Генералов и другие.

ПОСТАНОВИЛИ: 2. Одобрить в целом ход ремонтных работ в зале. Провести 23–24 апреля субботники по приведению в порядок демонстрационного зала. Открыть в мае Минмузей для посетителей после подготовки экспозиции. Ответственные А.А.Жданов, М.Е.Генералов. Единогласно.

СЛУШАЛИ: 3. П.Ю.Плечов предложил возобновить проведение научных семинаров по современной минералогии, прерванное в связи с аварийным состоянием зала. Аварийная часть экранирована лесами, проход в конференц-зал может быть разрешен. Проведение семинаров находится в плане работ по гранту. Вскоре, 16 мая, в ИГЕМе РАН пройдут Научные чтения, посвященные 65-летнему юбилею журнала «Геология рудных месторождений». В программе участвует доктор г.-м.н., профессор А.И.Брусницын (СПбГУ). Его можно пригласить сделать доклад во второй половине дня в Минмузее. В обсуждении проведения семинаров в Музее участвовали А.А.Агаханов, В.Ю.Карпенко и другие.

ПОСТАНОВИЛИ: 3. Одобрить возобновление проведения открытых семинаров по современной минералогии в Минмузее. Организовать 16-й открытый семинар по современной минералогии в Музее 16 мая в 16.00 с участием доктора г.-м.н., профессора А.И.Брусницына. Ответственные П.Ю.Плечов, М.К.Ключникова. Единогласно.

Директор Минмузея РАН
д.г.-м.н., профессор РАН

П.Ю. Плечов

Уч. секретарь к.г.-м.н.

Е.Н. Матвиенко